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1. ввЕдЕниЕ
1,1 Настоящий докуr*ент распростраЕяется Еа счётчики-расходомеры массовые Micro Motion
(моде.rш первиtIного преобразователя массового расхода и плотности - СМF, СМFS, R, F;
электроЕного преобразователя - 1700, 2700, 3500, 3700, 5700) (далее расходомеры) и
устанавливает методику их первичной и периодической поверок.

п.1,1 (Измененная реdакцuл, Изм. JtoL)
1.2 Настояцая методцка поверки распространяется на вновь выпускаемые расходомеры, а также

на расходомсры, Еt}ходящиеся в экспдуатации.
1.3 Интервал меiкду поверк€lми - 5 лет.

2. опЕрАlии повЕрки
2.1. При проведении поверки выполняют следrющие операции:
2.1.1. Внешний осмо,гр, п.7.1.
2.1 .2. Идептuфикация прогр€lммЕого обеспечецц я, л. 7 .2.
2. 1.3. Проверка герметичности, п.7.3.
2. 1.4. Опробование, п.7.4.
2. 1.5. Определение метрологических хар€ктеристик расходомера, п.7.5.
Примечание: вместо п.7.5 для моделей первичньIх преобразователей СМF, CMFS и F
допускается проводить контроль метрологических характеристик расходомера по разделу 8.

п.2,1.5 (Измененнал реdакцuя, Изм. lФ1)

3. срЕдствА повЕрки
3.1. При tIроведении операций поверки могуг применяться следующие эталоны, средства

измереншI и исцытательное оборудовапие:
- поверочнаJI установка для жидкостей с диап€воном воспроизведения действительньD(

ЗначениЙ, соответствующих диап€}зону измерециЙ поверяемого расходомера (в том числе
Еа базе эталоЕного массового расходомера или весов);

- измеритель плотности с диапазоном измерений плотЕости, соответствующим
Выполнению операциЙ по п.7.5.5, и абсолtотньпr.tи погрешностями измереЕий *0,1 кг/м3;
*0,5 кг/м3; +l кг/м3;

- прибор дJIя измерения влажЕости воздр(а в диапазоне от 20 Yо до 95%, поrрешпость
измерениJI влЕDrшости не более * 7 9/о;

- прибор комбинированньЙ, диапазон измереrшй абсо.тпотного давления от 30 до 120 кПа
trределы допускаемой абсоrцотной цогрешности +0,5 кПа; дIап.rзон измереЕия температуры
от 15оС до 45 "с, поIрешность измерения температуры * 0,5 оС.

3.1.1. При определении метрологических характеристик рекомендуется соотItошсние 3:l
ocHoBHbIX погрешностеЙ поверяемого расходомера и поверочцых установок (эталонов
массового и объёмного расходов кидкости). ,Щопускаются иные соотношения основных
погрешностей, но не менее 2: l.

3.1.2. При шроведении поверки могуг быть использованы следующие поверочные среды: вода
водопроводная, керосин, нефть, бензин, дизельЕое топливо, минеральное масло и т.п.

З.1.3. Поверка с использованием поверочньж сред по 3.1.2 обеспечивает подтворждеЕие
метрологиIIеских характеристик расходомера при использовании на гЕвовьtх средах в
соответствии с описанием типа.
п.3.1 (Измененнал реdакцuл, Изм MI)

З.2. Используемые эталоЕы единиц веJIичин должны соответствовать требованиям
<Гооударственной поверочной схемы дJuI средств измерений массы и объёма жидкости в
потоке, объёма жидкости и вместимости при статических измерениJD(, массового и
объёмного расходOв жидкости (часть 1, часть 2)>, утвержденЕой приказом Росстандарта от
07.02.2018 г., должны быть аттестованы.

3.з. Используемые средства измерения должны иметь действующее свидетельство о поверке.
3.4..Щопускается применение аналогичньIх сродств поверки, обеспечивающих определеЕие

метрологических харalктеристик поверяемых средств измерений с требуемой точностью.
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4. ТРЕБОВАНИJI БЕЗОПАСНОСТИ

4.1. При проведении IIоверки соблюдаюттребования безопасностц, опредеJIяемые:
- ПРЕlВИлЕlми безопасности труда и пожарноЙ безопасности, деЙствующими на поверочной

установке;
- прtlВилtlми безопасности при эксплуатации используемьтх этtшонов, испытательного

ОбОрУДования и поверяемого расходомера, приведенными в эксплуатационной
докр{ентации;

4.2. Монтаж электриЕIеских соединений должен производиться в соответствии с ГОСТ l2.З,ОЗ2
и "Правилами устроЙства электроустановок" (ПУЭ, издЕlние 7 по состоянию на 9.01.20l7
г.).

4.3. К поверке допускЕlются лица, изучившие руководство по эксплуатации на поверяемый
РаСХОДОМеР И ИМеЮЦие квапификационн}.ю груцпу по технике безопасности не ниже II в
соответствии с "правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок
потребителей".

5. условиrI повЕрки
5.1. При проведении цоверки цо п.п. 7.4.| ц 7.4.2 соблюдtlют следующие условия:

температура окружaющего воздуха 23 + 5 "С;
температура рабочей среды от 18 до 32 ОС;

относительнtш влarкность воздуха не более 70 О/о;

атмосферное давление от 8б до 107 кПа.

6. подготовкА к повЕркЕ
6.1. ПОВеРясмый расходомер доJIжен бьrгь смонтировЕlн Еа поверочной установке или на месте

ЭКСПJryаТаЦИИ И ПОДгОтоВлен к работе согласЕо руководства},t по эксплуатации на
поверяемый расходомер и повероц{ую ycTalroBкy.

7. провЕдЕниЕ повЕрки
7.1. Внешний осмотр.
7.1.1. При вIIешнем осмо,гре устанавлив€lют:

- отсУтствие мехаЕшlеских поврехдений и дефектов, не позвоJIяющих провести повсрку;
- соответствие комIшектЕости расходомера его технической докуtt{еЕтации;
_ Еtlличие маркировки на расходомере.

7.1.2. Расходомер не прошедший впешний осмотр, к поверке Ее доtryскают.
7.2. ИдентификациJI программного обеспечения базового процессора и электронного

преобразователя.
7.2.1. Проверку идентификационЕьD( признtlков trрогрtlп4много обеспечениlI расходомера

прОВодят с помощью сервисного ПО, обеспечивilющего такую возможность (например,
ProlinНI, Prolinklll, переносной Наrtкоммуникатор, и т.д.). Считывание
иДентификационньD( признrжов прогрtlммного обеспечения проводят согласно иIrструкции
по эксплуатации на конкретную модель расходомера. Расходомер считается годным к
эксплуатации, если версия прогрЕtммного обеспечения расходомера соответствует
информации, указанной в описанци типа СИ.
п.7,2.1 (Измененнап реlакцuя, Изм, lФ1)

7.3. Проверка герметичности.
7.3.1. Проверку герметиtIности измерительного трубопровода цоверо.Iной установки с

поверяемым расходомером проводят согласно инстукции по эксплуатации используемой
поверочной устаповки.

7.З.2. Расходомер считается вьцержавшим проверку, если в течение 15 минут не наблюдалось
просачивания жидкости, запотевания cBapHbD( швов или снижения давлеIIия.

7.4. Опробование.
7.4.1.Опробуют расходомер на поверочной установке п}тем увеличения или р{еньшения
расхода жидкости в пределах рабочего диапазона измеренийI). Результаты опробовапия

') Операции поверки выполняют дlя величин, измеряемых расходомером в соответствии с областью его применения,
и используемых выходных сигналов.
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сtштzlют удовлетворительными, если при реличении иJIи р!еньшеции расхода жидкости
соответствующим образом изменялись показания Еа дисплее расходомера, на мониторе
компьютера, контроJlлера, выходные сиIтI€шы.,Щопускается совмещать опробование с
прочедурой определения метрологических характеристик.

п,7,4.1 (Измененпап реOокцuя, Из,u. ЛЬ1)
7.4.2,В слrIае внеочередцой поверки расходомера при замене электронЕого преобразователя

модели 5700 или блока электроники преобразователя модели 5700, вьшолняют пункты
методики поверки 7.|.,7.2. Оста,тьные операции поверки не вьшолняются, т€к кЕк все
параNrетры преобразователя расхода (ка,rиброво.*rые коэффициенты, настройки диапазонов
измерений и т.д.) переносятся в новьй блок электроники прц помощи флэш-памяти (SD-
карта), извдеченной из зtlменяемого блока электроники.

7.5. Определение метрологических харtктеристик.
7.5.1. В соответствии с п.lб приказов Минпромторга России от 2 июля 2015 г. Nsl8l5 и от 28

декабря 2018 г. }Ь5З29 на основании письменного заJIвления владеJьца СИ или другого
лица, представившего СИ на цоверку, допускается проведение IIоверки отдельцьгх
измерительных кilн€шов расходомеров с обязательным указанием в свидетеJIьстве о поверке
информации об объёме проведенной поверки.

В соответствии с п.18 прик.lзов Минпромторга России от 2 июля 2015 г. J'{Ъl815 и от 28

декабря 20l8 г. ]',lЪ5329 согласно письменному заявлению владельца СИилц другого лица,
представившего СИ на поверку, допускается проведение поверки расходомеров в

уменьшенных гIо верхнему пределу диапазоЕах измерений. ГIри этом должЕо соблюдаться

условие, чтобы верхвий предел уменьшенного диапазона поверки Еаходился в интервtIле
значений (0,5-0,8)Qmax, гд€ Qmax верхний предел нормированного диttпЕlзоЕа измерений
поверяемого расходомера. В свидетельстве о поверке обязательно указывается объём
проведенной поверки.
п.7.5.1 (Изменепная реdакцttя, Изм. ЛЬ1)

7.5.2.Еслц отIlошеЕие погрешностей поверочной установки и поверяемого расходомера lrри
измерении массы текущей среды составляет l:З, то погрешность расходомера опредеJuIют
сравнением показаний поверяемого расходомера с пока:}аниями поверочной установки.
Сравнение показаний расходомеров проводят к€к минимуN{ в трех точкttх диапtвона
измерений поверяемого расходомера Q1: (0,1-0,25)Qmax, (0,4-0,45)Qmax, (0,5-0,8)Qmax (k :
|,2,З). При невозможности воспроизвести поверочной установкой максим€шьные значения

расхода, доlrускается определение основной отЕосительной погрешности по трем точкам, с
обязательным вкJIючением максимального расхода', который обеспечпвает поверочная

устаЕовка. Число измерениЙ массового расхода Qд; поверочноЙ установкоЙ в каждоЙ точке k
= 1, 2, 3 диапазона должно быть не меЕее двух (i : 1,2). ,Щопускаемые откJIонеЕия
измеренньж эталонноЙ поверочноЙ установкоЙ массовых расходов жидкости Q*i от
номинrlльньIх Qдв контрольньж точках: не более + 3 % (k - l,Z,З). На заданrrьц массовых

расходr}х Qд выполЕяют измерения массы жидкости Myti пов€рочной установкой и
поверяемым расходомером. Расходомер считают вьцержавшим поверку, если модули
значений его относительньж погрешностей, рассчитанных по формуле:

м . _м,
6,o,_--i7*xl00%, k:1,2,3;i=1,2 (3)

где:
Myki - масса жидкости, измереннtш поверочной установкой, при зад€lнном MilccoBoм расходе
Qki; Mpki - МаССа ЖИДКОСТИ, ИЗМеРеНIIаJI РаСХОДОМеРОМ, УДОВЛеТВОРrПОТ НеРаВеЕСТВУ:

I4"] < 6",о,,. k :1, 2, 3; i = 1, 2,... (4)

гда Оп,ооп- верхняя граница допускаемой погрешцости расходомера при измерении массы

согласно требованиям технической докр{ентации.
Примечание:
- температура рабочей среды - по п.5.1.;
- при положительном результате поверки при измерении массы текущей среды, расходомер
призIIЕrют годным для измерений массового расхода;



- при использовании импульсного вьD(ода измереннЕш расходомером масса нflходится по

формуле:
Мо: Nxq.,

где:
N - количество импульсов расходомера за время измерений;
qm - цена импульса расходомера при измерениIt массы.
Если неравенство (4) не вьшолняется, хотя бы для одного измерения массы в любой из
выбранных точек диЁtпЕlзона измерений поверяемого расходомера, то необходимо вьшолнить
поверку (калибровку) расходомера с повторным определением его калибровочньп<
коэффициентов согласно разде.тry 7.5.3.
Примечание. Калибровочные коэффициенты позвоJIяют устрЕlнить систематическую
состtlвляющую погрешности расходомер4 присутствие которой Ее позволяет провести поверку

расходомера по упрощённой схеме п,7.5.2, Если нарушение неравенства (4) обусловлено
именно её присутствием, то использование капибровочЕых корректир},ющих коэффициентов
возможно позволит вьшолIIить поверку расходомера с использованием критерия (4).
В случае соотношения погрешностей измерений этtlлоIIа и поверяемого расходомера хуже, чем
l:3 определение погрешности измерений расходомера проводить по п.7.5.3.

7.5.3..Щля практической реализации процедуры поверки с исцоJIьзованием калибровочньD(
коэффициентов, отвечающей требованиям (ГОСТ 8.009-84. ГСИ. Нормируемые
метрологические характеристики средств измерений> и кРЩ 50-453-84. Характеристики
погрецности средств измерений в реаJIьньн условиях эксплуатации. Методы расчёта>,
задать в граЕицах диапазона измерений массы поверяемого расходомера не менее пяти
точек Q1, (k=l,...,5,...) по массовому расходу жидкости, воспроизводимому lrовероIшой

УСТаНОВКОЙ. В каждоЙ выбранноЙ точке Q1, (k:1,...,5,...) при задаЕии времсни измереЕия и
массового расхода вьшолнить с tlомощью поверочной уст€lновки от пяти до десяти
измерениЙ (i:1,...,5,...,10) массы жидкости Myki, прошедшеЙ IIо измерительЕому
трубопроводу. Соответственно, за то же время измерений поверяемый расходомер также
сделает от пяти до десяти измерений массы жидкости Mpki, k:1,...,5,..., i: l,...,5,..,,l0.
затем выlIислить средние арифметические (математические ожидшtия) результатов
измерений массы жидкости поверочной установкой и поверяемым расходомером для
каждой выбранной точки (k : 1,...,5'...) диапЕlзона измерений расходомера:

llЦ)lЦДм*=й|"*, м*=йI"*, lSiSn(k); 55n(k)s10 (6)

Примечание: исходя из аIIЕuIиза поведения расходомера, в каждой точке <k> диtшtвоЕа
измерений можно делать разлиIшое ш.rсло п(k) измереrrий массы.
В каждой выбранной точке (k: l,...,5,...) диапщона измерений расходомера расс.штывают
калибровочные коэффициенты :

л М"о.r=й

Умножая результаты измерений массы расходомером, соответствующие k-ой точке, на
поправочный коэффичиент Сд, пол}чtlют для каждой то.гки <k> исправленные серии

мk=СохМоь l Si Sn(k) (8)

результатов измерений массы расходомером.
Затем вычисляют абсолютные погрешности каждого откорректироваЕного ре3ультата

измерений массы расходомером для всех точек k = l,...,5,... диЕшtlзона измереЕий:

Ь": Mi" - М,м l S i Sn(k); 5s n(k) s 10 (9)

При определении каlrибровоiшого коэффичиента в виде отношения (7), математические

ожидания & =М(Ао)uбсолютцых цогрешностей {;, введёЕньD( по формуле (9), в каждой

точке <k> диапазона измерений равны нулю I* =0, k - 1,...,5,..., что означает отсутствие

систематической составляющей погрешности результатов измерений массы расходомером в
выбранньrх точках диапазона измерений.

(5)

k: l,...,5,... (7)



СКО абсолютных погрешностей
измерений k : 1,...о5,...,Еаходятся по

6
(8) расходомера 51, соответствующих точкам диап€вона
формуле:

Sr= (10)

Обозначим границы абсолютной погрешности поверочной устtIновки при измсрении массы

жидкости В точке <<k>: + Arn. При нормаJIьном (гауссовом) распределении плотности

Вероятности СКО абсолютноЙ погрешности поверочноЙ установки опредеJUtется
соотношением:

иЛИ Цп =
М rуХ бу,

1,9б

где О у* - верхняя граница относитеJьноЙ погрешности (неопределеЕности) поверочноЙ

установки в точке <k> диапазона измерений расходомера;
Мrо - 

"prlree 
арифметическое результатов измерениЙ массы жидкости поверочной

установкой в точке (k)), определенное по формуле (6).
Границы абсолютной поfрешности измерений массы жидкости поверяемым расходомером

в точке Kk> диапазона измерениЙ при доверцтеJьIIоЙ вероятности Р = 0,95 и допущении о
гауссовом распределении плотности вероятности искомой погрешности рассtмтываются по

формуле:
Г---:-A,'o(B,H)=t2,0Jsl'+si k= l,...,5,.., (11)

гДе (В> и (н)) - верхняя и нижняя граница абсолютной погрешности расходомера rrри
измерении массы.

Границы относительной погрешности поверяемого расходомера в Totкe (kD диапазоца
измерений массы при доверительной вероятности Р:0,95 определяются опlошением:

k: 1,...,5,... (12)

А,сук

"r 
- 

1,96

6.,о_#Рх100%

rде Мо1, - среднее арифметическое результатов измерениЙ массы жидкости в точке Kk>

IIоверяемым расходомером, определенвое по формуле (6).
Расходомер считается lrрошедшим поверку, если модули границ относительной

погрешности расходомера для всех выбранньп< точек диапазона измерений массы
удовлетворяют неравенству (4).
7.5.4. Погрешность расходомера при измереции объёмного расхода (объёма) жидкости

опредеJuIют сравнением показаний поверяемого расходомера с покЕI}аниями поверочной

установки в трёх номин€шьных точк€ж V; (k: 1,2,3) диапазона измерениЙ объёмного

расхода поверяемым расходомером. ,.Щля сравнения поверочной установкой воспроизводят
по одному действительному значению объёмЕого расхода из каждого указанного интервала
(0,1-0,25)И;.", (0,4-0,45)V:*, (0,5-0,8)И;*. При невозможности воспроизвести поверочной

установкой максимаJIьIIые значения расхода, допускается определение осповной
опIосительной погрешности расходомера по трем точка&t с обязательным включением
максимЕIльного объёмного расхода, который обеспе.пrвает поверочнм установка. Число
измерений объёмного расхода Иj*, в кажлой выбранной то.псе Kk> допжно быть не менее

двух (i = 1, 2). ,Щопустимое отклонение по результатам измерений И/д заданного

поверочной установкой объёмного расхода Иi от номинаJIьного И1 в каждой контрольной

точке должно быть не более *3%.. При заданном объёмном расходе Иjо проволят лва

измерения объёма жидкости за устчrновленное время измерений, как поверочной

установкой, так и поверяемым расходомером. Результаты измерений объёма VyKi и VpKi,

cooTBeTcTBetIHo. Расходомер сЕIитЕlют вылержавшим поверку, если значениlI его
относцтельной погрешности, рассчитанные по формуле:



V,-V,
6*, =_Ц#хl00%, k: 1,2,зi i__ 1,,2

V yri

где:

VyKi - объём жидкости, измереЕньй поверочЕой установкой при

расходе;
Vркl - объём жидкости, измеренныЙ расходомером,
удовлетворяют неравенству

|4,*| < 4,aon, k: l, 2, з; i:1,2

(l з)

задаЕном (1объёмном

(l4)

где 6"dorz - верхняя граница допускаемоЙ погрешности расходомера при измерении объёма в

соответствии с технической документацией.
Примечание:
- при положительном результате операции поверки при измерении расходомером объёма,

расходомер признчtют годным для измерений объёмного расхода и объёмному дозировzrнию,
- при использовании цмпульсного выхода результат измереЕия расходомером объёма
находится по формуле:

Vo:Nxqu,
где:
N- количество импульсов расходомера за время измерений объёма;
qv - ц9на имIIульса при измерении объёма.

п,7,5.4 (Измененная реOакцuл, Изм. ЛЬ1)

( 15)

7.5.5. Абсолютнуто погрешность расходомера при измерении плотности опреде.lrяют
сравнением показаЕий поверяемого расходомера с показаниями поверочной установки или
плотномера в одной точке рабочего диапазона измерений плотности. Число измерений в
вьтбранной точке (k) диапазона измерений - не менее дв}х (i: 1, 2). Расхоломер считают
вьцержавшим поверку, если зЕачениrI его абсолютной погрешности измерения плотности An
в выбранноЙ k-оЙ точке цри кarкдом i - ом измереЕии, рассЕIитанное lrо формуле:

Apki :Ррki-Рдki, (l6)
где:
ppki - ПЛОТНОСТЬ ЖИДКОСТИ, ИЗМеРеННаJI РаСХОДОМеРОМ;

Рд1;- ПЛОТНОСТЬ ЖИДКОСТИ, ИЗМеРеННбI ИЗМеРИТеЛеМ ПЛОТЕОСТИ.

не превышает граIrиц допускаемой абсолютной погрешности расходомера при измерении
плотности, ук€цt€lнных в руководстве по эксплуатации для соответств},ющего его исIIолнения.
Примечания:
- операция поверки расходомера по плотцости может бьrгь проведена, как на поверочной ус-
тановке, так и на месте эксплуатации без демонтажа расходомера, последнее
предгIочтительнее.
- в случае превышения границ допускаемой абсолютной погрешности расходомера при
измерении плотности, допускается калибровка канала плотЕости аналогично п.7.5.З для канала
измерения массы.

п.7.S,5 (Измененнал реОакцuл, Изм. М1)

8. БЕСПРОЛИВНАЯ ПОВЕРКА С ПОМОЩЬЮ ПРОЦЕДУРЫ SMV.
8.1. БеспроливII€ц поверка с помощью процедуры SMV может бьrгь выполпена только для

расходомеров, использующихся мя измерений MaccoBbD( расходов с первичными
преобразователями моделей СМF, СМFS и F, укомплектоваtIньж базовым процессором
модели 800.
п.8.1 (Иuлененная реDакцuя, Изм. Ml)

8.2. Условия поверки:
8.2.1. При проведении цоверки беспроливным методом должны соблюдаться следующие

условия;
температура окружающего воздуха 2З * 5 'С;
скорость изменения температуры



окружающего воздуха" Ее более
относитеJьIIЕц влiDкность воздуха
атмосферЕое давление

0,2 "С/мин;
не более 70 0/о;

86...l07 кПа.
8.2.2. Расходомер должеЕ быть сухим и чистым.
8.2.3. Расходомер должен быть свободно по зацрыты з€глушка}{и (см. рис. l).

Рис l. Расходомер, подготовленный к процедуре беспроливной поверки,

8.2.4. Перед началом процедуры поверки расходомер необходимо выдержать в условиях
проведения поверки для стабилизации его температуры. Изменение температ}ры трубы
первиtIногО преобразователя (определяемоЙ по встроеннОму датчикУ температуры) должно
бьпь не более0,2 ОСlмин.

8,3. Проводяг внешншй осмотр согласно п. 7.1.
8.4. Проводяг идектифшкацию проrраммного обеспечения расходомера согласЕ о п.'7 .2
8.5. Контроль параN,rетров расходомера с помощью прочедуры SMV.
8.5.1. ЗапустИть два)IсдЫ процедурУ SМVсогласНо руководстВу по эксплуатации расходомера.

(запуск процедуры возможен с rrомощью ЖК дисплея расходомера, По Proliй п, По
Prolink IIl или Hart коммуникатора).

Элекгронный преобразователь расходомера в {lвтоматическом режиме проводит контроJIь всех
электронцьD( цепей расхОдомера и вьrtIисляgт относительное цзмонение жесткости правой и
левой сторош П-образной трубы первичного преобразоватеJuI по формулаа:

бK,,noon=*xl00%

бK,,'"u=+xl00%

(17)

(18)

.л" ý- жесткость правой иrпt левой части трубы, вьпшслеЕпiи с помощью процедуры SMV
при заводской калибровке и сохранешlбI в пttмяти расходомера;
r(- ЖеСТКОсrь правой или левой части ,трубы, вьItIисленная при текуIцем зtшуске процедуры
SMv.
8.5.2. Если рaвность между результатами последовательЕых определений относительного

изменения жесткости для какой-либо сторопы трубы превосход{т 0,10lо, необходимо
повторить процедуру SMv до l0 РШ, пока разность между результатап{и двух
последовательных определений относительньIх изменений жесткости tte ок:tжется менее
0,1%. Если данное условие не достигается при десятикратном повтор9нии процедуры,
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расходомер подIежит проливной поверке (кшrибровке).
8.5.3. Вьшисать значения отЕосительньIх изменеций жесткости трубок, поJIyIенЕые в п. 8.5.2 с

помощью правой и левой детекторньD( катушек&,,пrоr(параметр RPO stiftress) и Ж,'""
(параметр LPO stiffrtess) для двух последовательных измереttий, дrrя KoTopblx выполнено

условие п.8.5.2 и вычислить средние значения бК noou и Жп"" ,

8.5.4. Расходомер считается годным к эксцлуатации, если

|ак,*|< o,zsv"

|ак "" | 
< o,zs и

При выполнении условий (19) и (20) принимают границы
соответствии с описанием тиI1а на расходомер.

п.Е.5.4 (Измененнал реdокцuл, Изм. ЛЬl)
8.6. В противном слу{ае расходомер подлежит проливной поверке (каrп.rбровке) согласЕо

раздеrry 7.

9. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
9.1 Результаты поверки оформляют протоколом в произвольflой форме, в котором обязательно

указывают номинаJIьIIые значения величиц, выбранные для поверки в tIредел€ж диаII€вонов
измерений каналов расходомсра, и lrриводят результаты измерений воспроизводимьIх
эталоЕаI\{и дсйствцтельных значений величиЕ.

9.2 Положительные результаты поверки расходомера удостоверяют свидетеJIьством о поверке
или з€lписью в паспорте (формуляре) СИ, заверяемой подшлсью поверитеJIя с указанием
даты. Знак поверки нllносится на свидетеJIьство о поверке и (иm) в паспорт (формуляр) СИ.
Свидетельство о поверке оформляется в соответствии с требовzш{иrlми раздела VI и
Приложением l к приказу Минпромторга России от 02 июля 2015г. Ns18l5.
п.9.1, п.9.2 (Изллененная реdакцuя, Изм. MI)

9.3 При оц)ицательньж результатах пoBeplcl расходомера оформляот извещение о
непригодЕости к применению согласно Приложению 2 к Приказу Минпромторга России от
02 июля 2015 г. лЪl815.

Нача.тtьник отдела 208 ФГУП <ВНИl4NIr7
(-/

Б.А. Иполитов

(19)

(20)

допускаемой погрешности в


